



乌特金

普里戈任

突发坠机！ 瓦格纳高层遭“团灭”

拜登：没有感到惊讶 泽连斯基：每个人都明白

当地时间23日，一架由俄首都莫斯科飞往圣彼得堡的私人飞机在俄西部特维尔州坠毁，机上人员全部罹难。国际文传电讯社援引俄罗斯紧急情况部门消息称，目前，机上10名遇难者遗体已全部找到，搜寻行动已经结束。

俄联邦航空运输署23日深夜公布了全部7名乘客和3名机组人员名单信息，瓦格纳集团创始人普里戈任坠机身亡，瓦格纳集团几乎所有高层领导均在坠毁飞机上。

普里戈任在坠机事故名单

当地时间23日，俄罗斯联邦航空运输署发布特维尔州失事飞机人员名单，确认俄罗斯私营军事承包商瓦格纳集团创始人普里戈任和瓦格纳创始人之一、指挥官乌特金在失事飞机上。

俄联邦航空运输署公布了全部7名乘客和3名机组人员名单信息，其中包括叶夫根尼·普里戈任和瓦格纳组织的另一名创始人德米特里·乌特金。

名单显示，7名乘客中包括瓦格纳集团的几乎所有高层领导，除普里戈任、乌特金外，还有谢尔盖·普罗普斯汀、叶夫根尼·马卡良、亚历山大·托特明、瓦列里·切卡洛夫、尼古拉·马图耶夫。

另外3人则是机组人员，包括阿列克谢·列夫辛（机长）、鲁斯塔姆·卡里莫夫（副机长）、克里斯蒂娜·拉斯波波娃（空乘人员）。

俄紧急情况部稍早前在社交媒体发文表示，当天傍晚一架从莫斯科飞往圣彼得堡的Embraer-135型私人飞机在特维尔州坠毁。机上共载有10人，其中3人为机组人员。机上人员全部遇难。

23日晚，俄媒报道称，已确认了普里戈任和瓦格纳另一位创始人德米特里·乌特金的遗体，并将进行进一步DNA检测。

普里戈任的朋友指出，航班乘客名单可能并不代表机上的实际乘客。但有普里戈任“核心圈子的人”表示，无法联系到他本人。当地时间晚上10点，瓦格纳相关社交媒体称，普里戈任及瓦格纳另一位创始人德米特里·乌特金已在坠机事故中丧生。

但与此同时，俄媒报道称，多名消息人士表示，普里戈任本人可能并不在失事飞机上。

坠机前发生两次强烈爆炸

据报道，这架私人飞机从莫斯科谢列梅捷沃机场起飞约15分钟后，从特维尔附近的雷达上消失。据报道，当局在19点20分左右收到了第一份坠机报告，但飞机消失的时间在18点20分左右，后被发现在特维尔州博洛戈夫斯基区的库真基诺村附近坠毁。

俄罗斯航空署一位消息人士称，这架飞机是被炸毁的。而据一段现场视频显示，飞机在坠落后在空中翻滚了几次，机身上升起一股灰色的烟柱，飞机的机翼和稳定器也在坠落过程中脱落。此外，事件的目击者说，在坠机前听到两次强烈的爆炸声，“砰”的巨响，爆炸了两次，飞机掉下来了！”

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，最新分析的飞行跟踪数据显示，据称载有瓦格纳集团创始人普里戈任的私人飞机，经历了一次“戏剧性的下降”。

飞行追踪网站FlightRadar24表示，这架飞机在当地时间23日下午6点11分，停止传输位置数据，可能是由于“该地区的干扰”，但这架飞机在接下来的9分钟内继续传输其他数据。

FlightRadar24称，其数据显示，这架飞机在28000英尺的高度稳定下来，并进行了一些轻微的高度变化。最后一分钟的可用数据显示，飞机的爬升和下降不稳定，一度爬升到3万英尺以上。然后，在当地时间下午6点19分，数据显示，在高度数据传输停止之前，飞机的下降速度接近每分钟8000英尺。

俄已刑事立案并展开调查

据悉，坠机发生后，俄国防部的一架伊尔-76飞机迅速飞抵白俄罗斯，开始将瓦格纳士兵撤回俄罗斯。

卡塔尔半岛电视台24日援引德新社报道称，有消息人士告诉俄罗斯Tsargrad电视台，普里戈任的尸体已被初步确认，但DNA分析仍在进行中。

俄罗斯《生意人报》此前报道称，卡塔尔半岛电视台援引瓦格纳消息人士的话称，瓦格纳创始人普里戈任的手机在坠机现场的一具尸体旁边被发现。

坠机发生后，瓦格纳电报频道“灰色地带”发文称，普里戈任被“俄罗斯的叛徒”杀害，证实普里戈任已在坠机事故中身亡。

“瓦格纳集团领导人、俄罗斯的英雄、祖国的真正爱国者叶夫根尼·维克托罗维奇·普里戈任身亡，死于俄罗斯叛徒一系列行动的结果。”该贴文称，“但即使在身处地狱，他也会是最好的！荣耀属于俄罗斯！”

据俄媒体披露，莫斯科时间17时54分，这架私人飞机从莫斯科谢列梅捷沃机场起飞，飞往圣彼得堡。起飞后不久，飞机即从雷达屏上消失，机组人员也没有回应地面调度人员的多次通话询问。18时40分左右，飞机坠毁在特维尔州西北部一个名为库仁基诺的村庄附近。

根据Flight Radar24显示的画面，所属于普里戈任的另一架飞机原本在失事飞机后起飞，但后来在莫斯科上空调头并降落在俄其他机场。当时有消息称，普里戈任擅长迷惑他人，他可能使用个人信息在失事飞机上值机，但乘坐的是另一架飞机。

俄联邦航空运输署表示，已成立专门委员会对事故展开调查。俄罗斯侦查委员会也已对飞机失事刑事立案并展开调查。

专门委员会正在事故现场展开初步行动，并开始收集有关机组人员培训、飞机技术状况、飞行路线气象条件、调度服务工作和地面无线电设备的事实材料。在该调查阶段，专家还将寻找机上的客观控制装置，以便之后对“黑匣子”进行解码和分析。

拜登听取简报“不觉得惊讶”

据报道，普里戈任23日的确从非洲飞回了俄罗斯，瓦格纳集团的全部指挥官都在飞机上。“如果普里戈任在这架飞机上，那么瓦格纳所有指挥官都在飞机上。”

就在事发两天前，当地时间8月21日，瓦格纳集团发布了一则普里戈任的讲话视频，这是其自“叛乱”事件后的首次视频讲话。视频配文称：“这是一个大家期待已久的消息，我们恢复工作了。”同时，还附上了俄罗斯境内瓦格纳招兵中心的电话。

在视频中，普里戈任身着迷彩服，手持步枪，站在一片沙漠中。远处有很多武装人员和一辆皮卡车。

普里戈任表示，瓦格纳正在招募新成员，并将“为了让俄罗斯在各大洲变得更加强大”努力工作，继续“完成既定任务”。同时，普里戈任称瓦格纳还正在努力帮助非洲变得“更加自由”。为了非洲人民的“正义与幸福”，瓦格纳“一直在追捕极端组织‘伊斯兰国’、基地组织和其他匪徒”。

据美国有线电视新闻网报道，当地时间周三，白宫表示美国总统拜登已听取有关普里戈任坠机事件相关简报。

报道还说，白宫国家安全委员会发言人表示，如果瓦格纳创始人普里戈任在坠毁飞机上的报道得到证实，“没有人应该感到惊讶”。

“我们已经看到了相关报道，如果得到证实，任何人都不应该感到惊讶。乌克兰灾难性的战争导致一支私人军队向莫斯科进军。而现在，看来上去出了这样的事。”白宫国家安全委员会发言人在一份声明中说。

乌克兰国际文传电讯社8月24日消息，乌克兰总统泽连斯基表示，乌克兰与瓦格纳集团领导人普里戈任飞机坠毁事故无关。他还说，“每个人都明白谁牵涉其中”。

综合央视新闻、环球网、中新网等



飞机从高空坠落(红圈处)



这是俄罗斯联邦侦查委员会8月23日发布的特维尔州坠机现场照片。 新华社发

延伸

普里戈任坠机的9个细节

普里戈任神秘坠机身亡。机械故障？导弹袭击？金蝉脱壳？有些细节，其实很值得琢磨琢磨。

细节1 出事的飞机上共有10个人，3个机组人员，7个瓦格纳高层，除普里戈任外，还有瓦格纳另一位创始人乌特金。一场坠机事故，瓦格纳高层被一锅端。

细节2 飞机先是在2.8万英尺高度平飞，随后突然下降，然后迅速爬升到3.01万英尺高度，然后又快速下降到约2.75万英尺高度，随后再次爬升到2.93万英尺高度，随后又突然下降到1.975万英尺的高度。显然飞行员在竭尽全力控制飞机，可惜没能成功。

细节3 普里戈任的另一架飞机，在失事飞机后起飞，但后来在莫斯科上空掉头，降落在了俄罗斯其他机场。

细节4 遇难的10人中，还有一位可怜的女性，39岁的空姐克里斯蒂娜·拉斯波波娃。据说她曾告诉家人，普里戈任乘坐的这架飞机，前几天进行了不寻常的维修。

细节5 飞机上10人的遗体，都已被烧得无法辨认，需要进行DNA比对才能确认身份。

细节6 或许是巧合，8月23日，普里戈任坠机身亡；8月24日，乌克兰独立日。

细节7 在遭遇灾难前，普里戈任发布视频，站在非洲沙漠中的他，发誓要在非洲大干一场，让俄罗斯变得“更伟大”，让非洲变得“更自由”。

细节8 在飞机残骸上，发现有枪弹痕迹，按照西方媒体的分析，不排除飞机被防空导弹击落。

细节9 瓦格纳关联的社交账号宣布，普里戈任被“俄罗斯的叛徒”杀害。

这9个细节，应该还并不是全部。认真研究细节，可以不断接近真相。但也不排除，我们能够知道的，永远不是真相。

